

A frankcsaia a szenátusban

Páris, szept. 30.

(A 8 Órai Újság távirati tudósítása)

A szenátus döntő ülése előtt a koradélelőtti órákban meglehetősen bizakodó volt a hangulat a kormányhoz közelálló körökben. Nem hiszik, hogy a szenátus komolyan meg akarja bukztatni a Blum-kormányt és kenyértörésre viszi a dolgot.

A szenátus ülése néhány perccel

háromnegyed tíz óra után kezdődött. Vincent-Auriol pénzügyminiszter beterjesztette a devalvációs törvényjavaslatot és az elnök Gardey-nek, a pénzügyi bizottság előadójának adta meg a szót, aki hosszabb beszédben indokolta meg a bizottság határozatait. Ezekben a kormány 25 törvényjavaslata közül 12-öt részben elutasított, részben módosított a bizottság.

Valutapánik után most aranypánik tombol

Dollárba menekül a nemes fém

London, szept. 30.

(Magyar Távirati Iroda)

A Morning Post washingtoni jelentése szerint Morgenthau, az Egyesült Államok pénzügyminisztere, nyilatkozatban felhívta a világ összes államait, csatlakozzanak az angol-francia-amerikai valutáris megállapodáshoz.

Nagyon célszerű volna — így szól a nyilatkozat — ha minél többen csatlakoznának hozzájuk.

Ne tartson vissza más országot az, hogy nincs valutakiegyenlési alapjuk.

Az utóbbi mondatból amerikai pénzügyi körök arra következtetnek, hogy az amerikai dollárkiegyenlé-

tési alap megakadályozná a valutárfolyamok bármilyen irányú hevesebb hullámzását.

Egyébként tegnap ismét megindult az aranyáradat Amerika felé. Angliában 4,964.000 dollár, Kanadában 1,822.000 dollár értékű, ma pedig ugyancsak Angliában további 7,116.000 dollár értékű aranyak Amerikába szállítására béreltek hajóúrt.

Ezt az aranykiáradást azonban már nem a valutapánik indította meg,

hanem ellenkezőleg, az aranypánik. A világ aranyhalmozói ugyanis attól tartanak, hogy többé nem számíthatnak újabb áremelkedésre és sietnek dugaranyukat dollárra beváltani.

Első választási beszédét mondotta Rooseveltt

A demokrácia és nem a kommunista eszmék híve

Syracuse, szept. 30.

Roosevelt elnök a Newyork Állambeli Syracuseban tartotta első nagy választási beszédét. Az elnök a leghatározottabban tiltakozott az ellen a gyanúsítás ellen, mintha kommunista érzelmek és szándékok lennének. Kijelentette, hogy továbbra is

tűrhetetlen hűséggel ragaszkodik a demokráciához.

de ellárolítja az amerikai demokráciából mindazokat az elemeket, amelyek idege-

nek az amerikai nép lelkének. Ezek közé az elemek közé a kommunizmus is tartozik.

— A kommunizmus — mondotta Roosevelt — a társadalmi állhatatlanság megnyilvánulása, amely a gazdasági bajokban leli kiáltóforrását.

Roosevelt azzal vádolta a köztársasági pártot, hogy a kommunizmus örvényének szélére kergette az Egyesült Államok népét.

— Ellenfeleim arra törekcsenek, hogy a kommunizmus eszméjét belevelessék a választási küzdelembe.

A kommunizmus azonban nem két egymással szemben álló párt harcának kérdése.

Feltűnést keltett, hogy Roosevelt elnök beszédében sem a nemrégiben létrejött amerikai-francia-angol pénzügyi megállapodást, sem a külpolitikai kérdéseket nem érintette. (MTI.)

A 8 Órai Újság telefonszámai:

Szerkesztőség: *1-153-60

Kiadóhivatal: *1-272-30, 1-272-39

Eső és hó

A Meteorológiai Intézet jelenti: Várható időjárás a következő 24 órára: Déli szél, sok helyen köd és további eső, a magasabb hegyeken hó és havaseső. A hőmérséklet északon alig változik, délen pedig kissé emelkedik.

Budapesten szeptember 30-án délben a hőmérséklet 7 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm., mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Havazott a Svábhegyen és a Mátrában

— A 8 Órai Újság tudósítása —

A hirtelen hidegre fordult idő Magyarországon is meghozta az első havat. Az ország több vidékéről, így a borsónyi és a mátrai hegyekben és

Budapesten is a Svábhegyen lehullott az első hó.

A Kékesen több centiméter vastagságú

hórteg még a délelőtti folyamán sem vadt el. Minusz két fokot mértek az éj és a hegyekben a délelőtti folyamán sem emelkedett a 0 fok fölé a hőmérséklet.

Zalaegerszeg, szept. 30.

Zalaegerszegen az éjszaka fagyott havazott. Reggelre azután a havazás eső váltotta fel. (MTI.)

Mojzes János a bácsmegeye Nep-terrortól

Kineveztek egy választási jegyzőkönyvhamisítót

Baja, szept. 30.

(A 8 Órai Újság telefonjelentése)

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtti 11 órai kezdettel ülést tartott. Az ülésen, amely még tart, értesülésünk szerint felszólal dr. Mojzes János, a nagybaracska kerület országgyűlési képviselője és beszédében több olyan politikai jelenségre hívja fel a figyelmet, amely a vármegye közönségét már hetek óta nyugtalanítja.

Még az ülés előtt beszéltünk dr. Mojzes János országgyűlési képviselővel, aki tervbe volt felfoglalásával kapcsolatban a következőket mondotta:

— Két héten át jártam a kerület községeit és eközben sok megdöbbentő jelenséget tapasztaltam. Egyes községekben

hallatlan Nep-terror uralkodik.

— Ez természetesen most az ülésen szóvá fogom tenni. Ezenkívül napi-rendre hozom a vármegyei tisztviselők nyugdíjazásának ügyét is. A nyugdíjazások körül nincs minden rendben. Lehetetlen például szó nélkül elmenni amellett, hogy Zsigmond János vármegyei főjegyzőt, aki mindössze négy hónapja van állásá-

ban és akinek még négy esztendő szolgálati ideje van hátra, mind elfogadható ok nélkül nyugalmot küldjék, csak azért, hogy helyet csináljanak a Nep kedves embereinek.

Mojzes János kijelentette még, hogy szóvá fog tenni egy feltűnő főispáni kinevezést is. A főispán közigazgatási gyakornoknak nevezett ki egy fiatalembert, aki a múlt évi általános választások idején, lényos körülmények közt, szerepet játszott a györgypusztai választási jegyzőkönyv meghamisításában. A fiatalember ellen az ügyészség

vádiratot adott ki

és csak a karácsonyi amnesztia mentette meg a súlyos büntetőjogi következményektől. A főispán még éppen ezt a fiatalembert nevezte közigazgatási gyakornoknak, sőt, h szerint a bajai főszolgabíró és rendőri büntetőbírói teendőkh akarják megbízni.

— Képtelenségnek tartom, — mondotta a képviselő, — hogy az fiatalember kerüljön ilyen fontos pozícióba, aki a múlt esztendőben maga is vádlottja volt egy olyan ügynek, amelyben a közigazgatási bíróság lesújtó ítéletet hozott.

Évi 18 pengőt kell adnia minden pesti polgárnak a koldus-akcióra

— A 8 Órai Újság tudósítása —

A főváros közjótékonsági bizottsága mai ülésén foglalkozott azzal a belügyminiszteri rendelettel, amely kimondja, hogy november 1-től tilos az utcai kéregetés. A főváros a rendeletnek megfelelően társadalmi bizottságokat alakít, amelyek felhívják a főváros lakosságát, hogy az előljáróságoknak küldendő önkéntes adományok útján gondoskodjon a szegények támogatásáról. A felszólalók kifejtették, hogy

erre a célra körülbelül évi 5 millió pengőre van szükség.

vagyis Budapest 250.000 lakosának havonként legalább 1,50 pengőt kell jótékony célra áldozni, hogy ez az összeg előteremthető legyen. Hangsúlyozták azt is, hogy ez az akció

elhibázott és nem fogja meghozni szándékolt eredményeket. Az ülés végén Schuler Dezső tanácsnok kegyes szavakkal emlékezett meg a főváros szegényeinek gondozójáról az elhunyt Liber Endre alpolgármesterről, aki városi házi működésnek egész ideje alatt a közjótékonsági ügyeket intézte, megértő szeretettel.

Felelős szerkesztő:

NAGY SAMU

Kiadja a 8 Órai Újság Lapkiadó Rt. Felelős kiadó: Faragó Aladár igazgató. — Szerkesztőség: V. Honvéd-utca 10. sz. Telefon: *1-153-60. Kiadóhivatal: VI. Andrassy-út 47. Telefon: *1-272-30, 1-272-39. Fiókkiadóhivatal és utazóiroda VI. Andrassy-út 16. Telefon 1 289-